

河南省全民艺术普及周启动

本报讯(记者 秦华)5月20日晚,河南省文化馆服务宣传周暨河南省第十四个全民艺术普及周启动仪式在河南艺术中心文化广场举行。接下来的一周时间里,全省将开展千余场艺术普及活动。

开展全民艺术普及,是党和政府在新时期交给文化馆的一项重要任务,也是文化馆不可推卸的重大责任和历史使命。“全民艺术普及周”活动包括艺术知识普及、艺术欣赏普及、艺术精品普及、艺术技能普及、艺术活动普及、艺术审美提高等。河南省全民艺术普及周活动已成功举办13次,覆盖城乡,惠及全民。

本次活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办,全省各级文化(群艺)馆协办,旨在充分发挥各级文化馆弘扬社会主义核心价值观主阵地作用,推动群众文化活动蓬勃发展,推动全民艺术普及深入开展。启动仪式时间为5月20日至26日,在此期间,全省文化馆系统将紧扣“文化馆:人民的终身美育学校”主题,开展千余场次各类文艺演出、展览、培训、讲座等活动,预计受益群众超过60万人次。

据介绍,活动期间,全省文化馆将大力推进数字化服务,以艺术公开课、网络文艺活动、优秀群众文艺作品网络分享等形式,扩大艺术培训、艺术创作的普及面,提升全民艺术普及的群众参与度。

此外,河南省全民艺术普通周还将充分发挥社会力量的积极作用,大力推进文化志愿服务,组建专家型的文化志愿团队、常规文化志愿团队,让有文艺特长的群众文化志愿者,加入到全民艺术普及的行列,实现常态化的文化志愿服务与专业化的艺术普及项目有机结合。

活动期间,河南省文化馆将开展《国风嗨起来》广场舞教学公开课、少儿公益培训声乐公开课、少儿公益培训口才公开课、非遗进校园——中原剪纸艺术赏析、品味中原——公益·周末小舞台、老年大学公益培训(电钢琴、声乐、舞蹈、摄影)、行走艺术季(展览、市集、分享会、夜市)等9项活动。

郑州市将开展书法(毛笔)培训、生活技能训练、非遗手工制作、国画培训、社会交流训练、中国舞身韵、手机视频拍摄剪辑、配音艺术、声乐技能训练、语言与表达、瑜伽培训、模特培训、创意美术、社会交流训练等20余项活动。

启动仪式上,文化志愿者带来了广场舞《国风嗨起来》、唢呐《百鸟朝凤》、快板《百山图》、京剧《朝霞映在阳澄湖上》、国风秀《雅韵流光》、相声《口吐莲花》、河南坠子《出征》、歌伴舞《灯火里的中国》等精彩的节目。

徒步河南·全民健身旅游大会下月尧山开走

本报讯(记者 刘超峰)5月20日,记者从中国郑州国际徒步大会组委会获悉,以“锦绣中原 全民健身”为主题举办2024第五届徒步河南·全民健身旅游大会6月16日在尧山风景区举行。

据了解,本次活动实名制报名,每人只收5元景区保险费,免收景区门票,发饮用水、手举牌、完赛证书,徒步专业团体40人以上颁发团体荣誉奖牌,如果乘坐景区车、索道有特别优惠政策。活动开幕式在尧山景区山门广场举行,活动线路景区步道约4公里,终点到达迎凤树索道下站;活动结束后自由游览观光上山游览,16:30山门广场文艺表演并颁奖。

尧山山峰奇特,瀑布众多,森林茂密,温泉优良,人文景观荟萃,集“雄、险、秀、奇、幽”于一体。专家评价具有华山之险、峨眉之峻、张家界之美、黄山之秀。是旅游观光、避暑、疗养、科研、探险最美地方。

省青少年乒乓球冠军赛

郑州小将斩获3金

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从郑州市体育局获悉,在近日于平顶山宝丰县收拍的“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年乒乓球冠军赛上,郑州小将发挥出彩,共斩获3枚金牌、7枚银牌和2枚铜牌,展现出了不俗的实力。

本次比赛由河南省体育局主办,河南省球类运动中心、平顶山市教育体育局承办,设有单打和团体两个大项,根据参赛选手的不同年龄分为甲、乙、丙、丁四个组别,共有来自省内16个地市以及滑县、河南省体育场馆中心共18支代表队的403名小选手参加本次比赛。郑州市乒乓球队共派出了39名男、女小将参赛。经过6天激烈角逐,最终,田泉、王诗尧分获女子甲组单打冠军、亚军;杨子璇、杨佳煜、焦奕然包揽女子乙组单打前三名,并帮助郑州市乒乓球女队斩获女子乙组团体冠军,此外,郑州市乒乓球女队还获得了女子丙组团体亚军、女子丁组团体亚军;吕墨熙获得女子丙组单打铜牌;李孝希获得男子甲组单打亚军;郑州市乒乓球男队还获得了男子乙组团体银牌、男子丁组团体铜牌。此外,郑州市乒乓球队还获得了本次比赛的“体育道德风尚奖”,教练员于航获得“优秀教练员”称号。这些优异成绩的取得,充分展现了郑州市乒乓球项目持续发展所取得的丰硕成果。根据相关竞赛规程规定,获得本次比赛各小组单打前16名、团体前12名的运动员,还获得了参加2024年省青少年乒乓球锦标赛的资格。

河南省青少年乒乓球冠军赛是我省乒乓球界的一项传统赛事,旨在为全省青少年乒乓球爱好者搭建一个切磋技艺、展示风采、共同提高的平台。本项赛事同时也进一步检验了我省各地市乒乓球后备人才的实力,为省乒乓球专业队选拔苗子提供了重要参考。

市青少年击剑锦标赛落幕

本报讯(记者 刘超峰)5月19日,“奔跑吧·少年”2024年郑州市青少年击剑锦标赛在郑州高新区育林小学顺利落幕,经过激烈角逐,各个项目的冠军全部产生。在年龄最小的组别丁组的比赛中,河南一重、郑州市中原区特色实验小学、郑州万国分别获得了男子重剑、佩剑和花剑团体冠军。

本次郑州市青少年击剑锦标赛共吸引了33支代表队的300多名运动员参加。比赛包含了花剑、重剑、佩剑三个项目,分为男、女团体赛和个人赛。

作为一项著名的“绅士运动”,集优雅和竞技于一身的击剑运动,越来越受到广大青少年的青睐,也走进了越来越多的校园当中,成为诸多学校的特色项目。赛事组委会相关负责人表示:“作为郑州市规模最大、水平最高的青少年击剑赛事,郑州市击剑锦标赛也是对全市青少年击剑运动员的一次大检阅。从本次比赛可以看出,低年龄段的参赛运动员所占比例非常大,运动员的技术动作也非常规范,竞技水平相当高。这体现了击剑运动在郑州的普及程度在逐步提高,训练水平也在不断提升。相信通过各方的努力,郑州市击剑运动的发展会越来越越好。”

河南队今晚迎战中超领头羊

四连败后能否摘“花”止跌

本报讯(记者 郭轲略 刘超峰)一番博弈之后,韩国人南基一得以继续留在河南酒祖杜康队的帅位上。而考验则接踵而至:5月21日晚上,刚刚经历了4连败的河南杜康将在主场迎来迄今为止保持不败的联赛领头羊上海申花。南基一把这场注定格外艰难的比赛视为“新的开始”,他赛前表示:“现在我们要向前看,会把所有精力都集中在比赛场内。”

一场广为关注的风波之后,南基一要面临的却是他执教河南杜康以来最强大的一个对手。困难显而易见,从实力对比和积分排名上,双方差距明显。上海申花目前9胜3平积30分,是中超两支不败的球队之一,而且自开赛以来从未让榜首的位置旁落,而河南杜康在4连败的过程中“一步一个台阶”地下滑,目前排名已经跌

至第12位,只比降级圈多2分。之所以能长期领跑积分榜,除强大的攻击力之外,上海申花靠的还有牢固的防守,到目前为止,他们仅丢了4个球,是全中超唯一丢球还停留在个位数的球队;而河南杜康则是中超丢球第二多的球队,单场丢4个球的比赛就有两场。过去12场比赛,上海申花零进球的场次仅有1场,而河南杜康零失球的场次也只有1场。从过往的情况看,本场比赛无论是申花零进球,还是河南零失球,恐怕都是大概率事件。如何应对,考验着南基一的执教智慧。

另一方面,上海申花上周三就完成了对青岛海牛的比赛,比河南杜康多休息了两天,在赛程极为密集的情况下,这一点格外宝贵。申花主帅斯卢茨基赛前也把这称为本队的优势之一。而从上周五输

给武汉三镇到本周二迎战上海申花,满打满算4天的时间,南基一用了两天来和俱乐部谈判。算上20日的赛前踩场,球队赛前只进行了两次训练,准备远没有对方充分。队长王上源赛前表示:“比赛间隔很短,我们没有太多的备战时间,这两天以恢复调整为主,对申花的比赛非常困难,但我们会全力以赴。”

巨大的领先优势让上海申花信心十足,外援马纳法赛前的发言言简意赅:“我们的目标就是胜利,教练就一直这么跟我们说的。”事实上,受中场核心特谢拉伤病的影响,申花最近也踢得相当艰难,第10轮和天津津门虎0:0战平,上一轮在主场面对青岛海牛的铁桶阵,直到第87分钟才打开局面。对此,斯卢茨基表示:“面对对手的低位防守时,确实

很难打开局面。不过我们对河南队做了一定了解,这支队伍更喜欢进攻,我们也会针对对手的特点制定相应的打法。”

而南基一在被问到是否会借鉴天津和青岛的做法用密集防守来应对申花的进攻时,则给出了否定的答案:“申花实力很强,但每个对手对我们都非常重要,我们会坚持自己的打法,把自己最好的东西展示出来。”

如果果然如南基一所言,那倒是真的正中申花下怀。不过强敌在前,也不排除他赛前放“烟雾弹”的可能。赛前,河南足球俱乐部官方微博发布了主题为“找回属于我们的尊严”的视频。确实,这无论是对于南基一,还是对于河南足球,都是一场“尊严之战”。结果如何,静待开场哨响起。

河南足球俱乐部:杨晨火线加盟“掌舵”

本报讯(记者 郭轲略 刘超峰)送走李玮锋一天之后,河南足球俱乐部火速确定了接替人选。5月20日下午,俱乐部官方公告宣布杨晨将成为河南足球俱乐部新一任分管一线队和青训工作的副总经理。同时,俱乐部还官宣了多位中方教练人选,其中最引人注目的是河南足球名宿宋琦将出任球队副领队,这也是宋琦在退役之后,首次进入一线队教练班子。

生于1974年的杨晨,球员时代是国内足坛的优秀前锋,曾经代表中国国家足球队出场35次,打进11球。职业生涯效力于北京国安、法兰克福、圣保利、深圳健力宝和厦门蓝狮等俱乐部,其中1998年至2002年在德国法兰克福效力的4个赛季是他的高光时段,帮助法兰克福升入德

甲,他由此成为中国球员登陆欧洲五大联赛的第一人,也是中国球员当中为数不多的留洋成功的范例。退役后,杨晨先后在江苏舜天、贵州人和、北京北控一线队从事管理工作,并曾担任过U16国家队的主教练。

和杨晨同时被官宣加盟的还有前一线队领队马奎、副领队宋琦、守门员教练杨君、技术分析胡兆军。生于1977年的马奎职业生涯曾效力于北京国安、四川全兴等俱乐部,退役后也担任过U21国家队助理教练等职务,而守门员教练杨君和技术分析胡兆军和河南名将陆峰同属“超白金一代”,都是沈祥福执教的1981年龄段国奥队的主力。

几名新人当中,最引人注目,也多少有些让人意外的是,河南足球名宿宋琦

将出任球队副领队。生于1974年的宋琦,在1994年中国足球职业化改革之初就进入河南建业一线队开始征战甲B联赛,逐渐成为球队的绝对主力并曾长时间担任队长。自2007年退役之后,宋琦就一直扎根基层,从事青训工作。此次出任副领队,也是时隔多年后首次回到一线队。对于俱乐部的此次任命,宋琦自己也感到很突然,他同时也表示:“换了一个新岗位,自己也需要有个适应过程,不过不管在哪儿都会为河南足球竭尽全力。”

20日下午的赛前训练,几位新的中方教练都随队来到航海体育场并很快进入了角色,杨晨也出现在场内,一直在场边观察队伍的训练。而南基一在赛前发布会也被问到“新的教练来到是不是会给你

带来压力”时,南基一回答说:“球队成绩不好,我和李(玮锋)都有责任。很遗憾,他现在离开了河南。我和杨(晨)总也有过接触,他会百分之百地支持我,希望我们共同努力渡过难关。”

而就在几位新人到任前的几个小时,李玮锋和他的团队已经和俱乐部工作人员告别。据了解,当初和他一起来河南的吕军,则留下来继续担任俱乐部青训总监一职。

从俱乐部这次新一轮的人事调整可以看出,新人当中并没有适合马上担任主教练接手球队的人选。也就是说,这次调整并没有留有接替南基一的“后手”。很显然,管理层对于南基一还是予以充分的信任。至于他是否“对得起”这份信任,还有待成绩验证。

国家女足开始集训 河南女足张睿入围

本报讯(记者 刘超峰)5月19日,新一届国家女足陆续在香河国家足球训练基地开始集中训练,这是新帅米利西奇挂帅后的首期大名单。据了解,集中训练一周后,国家女足将于5月27日-6月5日赴澳大利亚参加邀请赛。根据安排,中国队将与澳大利亚队进行两场比赛,分别在5月31日和6月3日进行。

这份名单共有27人,其中目前排名女超联赛第二位的武汉队是“国脚大户”,有姚伟、吴海燕、张琳艳、刘艳秋、赵雨欣5人入选。江苏女足(徐欢、裴加星、欧懿莹)、北京女足(王珊珊、潘红艳、王妍雯)、广东女足(陈巧珠、彭诗梦、袁丛)各有3人入选。女超榜首的上海队(张馨、杨莉娜)和长春队(刘靖、高晨)各有2人入选。此外,河南队的老将张睿和山东队的U20门将刘晨也在名单之列。其中河南万仙山女足的张睿今年刚刚转入河南,昔日的国家队“常客”姜佳惠因改行从事主教练工作,没有入围国家队。海外球员方面,在英超征战的王霜、李梦雯,在英超凯尔特人队效力的沈梦雨、沈梦露,法甲第戎女足的吴澄舒,西甲莱万特拉斯普拉纳斯的唐佳丽,澳超中央海岸水手的乌日古木拉入选。

“我要上全运”河南省象棋选拔赛荥阳举行

本报讯(记者 陈凯)“我要上全运”第十五届全运会群众赛事活动河南省象棋选拔赛,5月17日至19日在荥阳“中原棋遇记”举行。来自全省各地130余名象棋“高手”齐聚一堂比拼“楚河汉界”,竞速“上全运”资格。

本次比赛为期3天,设有公开组,业余男、女组以及少年男、女组等项目组别。比赛场上,参赛选手们或是陷入僵局时紧锁眉头聚精会神,或是大获全胜时喜上眉梢高兴高采烈……大家在“楚河汉界”一较高下时,也畅享着参与智力运动带来的快乐。

第十五届全运会将于2025年11月9日至21日在广东、香港、澳门举行,其中,象棋作为比赛项目,分为男子个人公开组、女子个人公开组、混合团体公开组、男子个人业余组、女子个人业余组、混合团体业余组6个小项。“由于更加明确的象棋项目竞赛规程还没有下来,不排除本届全运会还会有一些改革的举措,所以目前我们只是按照上届陕西全运会的部分规则进行选拔赛,目的是先把高手选出来。”河南省棋类协会相关负责人介绍。

荥阳作为象棋文化策源地、中国象棋文化之乡,“我要上全运”第十五届全运会群众赛事活动河南省象棋选拔赛,放在荥阳文旅新地标——“中原棋遇记”举行,正是我省体育部门贯彻落实体育赛事活动“三进”的又一次具体践行。



幼儿手球嘉年华“燃”动郑州

本报讯(记者 陈凯 文/图)手球、呐喊、笑脸……5月18日、19日的郑州体育馆宛若一片欢乐的“海洋”,“奔跑吧·少年”2024年全国幼儿手球嘉年华(郑州站)暨郑州市青少年校园手球比赛(幼儿组),在这里激情举行(如图)。来自郑州市53所幼儿园107支代表队的近1200名小选手欢聚一堂,“燃”动郑州,诠释“手”中精彩“球”中绽放的魅力。

本次活动为期2天,设有幼儿手球游戏、幼儿手球操、快乐手球体育模特三个大项。据悉,今年全国幼儿手球嘉年华共设30多站分站赛,各分站赛幼儿手球

游戏项目的优胜队伍,将拿到6月举行的本年度全国幼儿手球嘉年华总站赛参赛“门票”。

比赛场上,孩子们精神抖擞、信心满满,小小的身体迸发出大大的能量,传球、运球、投篮、进球,动作精彩流畅,攻防转换迅速,激情四射的比赛伴随着孩子们的汗水和欢声笑语,将现场的气氛一次次推向高潮,让参赛的小选手和场边观赛的家长、老师、家长都兴奋不已,也将“手球嘉年华”的欢乐氛围演绎得淋漓尽致。

“我们开展手球活动已经两年多了,形式比较多,在日常的训练当中,还有晨练、

大课间,孩子们正常的课堂活动当中都安排了手球。”带队参赛的郑州市金水区普罗旺世幼儿园园长雷晓说,“打手球的过程中,孩子们的手眼协调能力、专注力、耐心、毅力甚至运用运动策略的能力都能得到很好的锻炼。在运动场上,孩子们需要克服很多困难,这个过程不仅仅是一种运动,更是一种精神。”

“我打手球一年半了,现在我跑得更快了,爆发力也更强了。这个比赛很好玩儿,我还想再来参加,我还要邀请更多的好朋友一起来玩儿。”郑东新区圃田第一幼儿园小选手王文烁开心地说。